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Csordultig a pohár.
A munkapárti rendszer bűneiért 

az ország jövője lakói meg. Irtózattal 
gondolunk arra a pillanatra, amikor 
ezt az ország is meglógja tudni. Mert 
ez akkor következik be, amikor talán 
már egy második Tisza István ül be 
az elnöki székbe és második munka­
párti többséggel szavaztat majd meg 
valamit, aminek nem kell éppen véd- 
eröjavaslatnaK lenni. Sőt a többségnek 
sem kell többségnek lennie.

Minek olt a többség, ahol ellen­
zék nincs, mert kihordták. Lukács László

nyilván Tisza István szellemétől ve­
zetve — újabban olyan javaslatot nyúj­
tott be a képviselőház üléstermében 
egybegyült munkapárti értekezlet elé, 
amely javaslat végeredményében kettős 
merénylet:

1. Megfosztja az országot követ­
küldési jogának szabad gyakorlásától.

2. Megfosztja az országgyűlés tag­
jait annak lehetőségétől, hogy hivatá­
sukat másként, mint kormány igájában, 
teljesíthessék.

Aki azt hiszi, hogy ez lehetetlen- 
ség, aki azt hiszi, hogy ez képtelenség, 
aki azt hiszi, hogy ilyesmit még egy 
csendörszuronyok védelme alatt, ellen­
zék nélkül tanácskozó pártértekezlet 
elé sem lehet odalökni; aki azt hiszi, 
hogy ez valami beteg agyvelö rémlá­
tása és nem produktuma, az olvassa 
el az ellenzéki napilapok tudósításait és 
olvassa el Apponyi Albert grófnak a Buda­
pest csütörtöki számában irt hatalma» 
cikkét s látni fogja, hogy mennyire iga­
zunk van.

Lukács és Tisza végleg beleloval­
ták magukat a törvénygyalázás perverz 
mámorába s többé nem tudnak meg- 
állam a ledöfött népszabadságok, a poz- 
dorjává tört alkotmány és a megfojtott 
bírálat párolgó tetemein át vezető utón. 
És olyat merészeltek, amire hiába ke­
resünk példát a világtörténelem legsö­
tétebb lapjain.

És most már látszik, hogy őket 
ezen az utón megállítani senki más 
nem fogja, mint. maga a végsőkig fel­
háborodott, vérig izgatott és szántszán­
dékkal a végletekbe vek szál t ország.

Mert ezt már tényleg lehetetlen 
eltűrni s az ország bizonyára nem is 
tűri el, hogy ezután már nemcsak az 
általa megválasztott képviselőt fosztják 
meg elidegenithetlen és alkotmányos 
jogától, a tanácskozásban és határo­
zathozatalban való résztvételtöl, de egye­
nesen a nemzet követküldési jogát kon- 
fiskálják azzal, hogy ha nem kormány- 
pártit küld a parlamentbe, a mandátu­
mot egyszerűen megsemmisítik.

Ez a törvény volna a betetőzése a 
munkapárt választási rendszerének, ha... 
Ha a mérték be nem telnék. Ámde 
közel a nap s az idő teljességét csak 
siettetik az efféle vakmerőségek, — a 
mikor az ország kavargó, örvénylő, fel­

tornyosuló és rájuk zuhanó indulata, 
mint egy politikai özönvíz fogja az 
egész rendszert összetörni, megfojtani 
s aztán elsodorni a semmiségbe, hogy 
hírmondója se maradjon !...

Hazafias esküminta.
A hatalom esküt kíván a legkisebb szol­

gájától is. Megköveteli, hogy hűséget fogad­
jon minden közlisztet betöltő egyén.

Ma az egész köz és társadalmi élet 
annyira romlott, annyira meg van fertőzve, 
hogy ettől már semmi tiszta munkát, semmi 
becsületességed és hazafiságot az eddigi 
rendszer mellett nem várhatunk — eskü 
nélkül...

Egyedül a nép, a milliónyi nép van arra 
hivatva, hogy ezt az egész romlott rendszert 
megsemmisítse és ennek romjain felépítse 
a szabadság, egyenlőség és testvériség hár­
mas jelszavából épült uj Magyarországot.

Erre egyetlen eszköz kínálkozik. Köves­
sük a hatalom hűségesküt fogadtató mód­
szerét. Alakítsunk ezalapon függetlenségi pár­
tot, mely a kötelékébe tartozó tagjait tény­
leg a mindnyájan egy éli és egymindnyájáért 
magasztos, szentséges elvben szétválaszthat­
ja fogadalmi kapocscsal összetartsa.

Minden egyes párttag legyen fogadal­
mai, adja polgári becsületszavát Írásban, hogy 
a magyar haza, az ország törvényben gyö­
kerező alkotmányos jogait még élete felál­
dozásával is megvédelmezi. Ragaszkodik a 
szabadság, egyenlőség és testvériség jegyé­
ben folyó nemzeti küzdelemhez. Elkezdve a 
falusi bakterségtöl fel a miniszterelnökségig, 
minden vonalon ez eszmék előmozdítása mel­
lett teljes tudásával és testi erejével harcolni 
fog.

Hogy pedig ezt a párt mindegyik tagja 
tartózkodás, telelem nélkül tehesse, szolidá- 
ritást vállal az egyetemes függetlenségi párt 
tagjaiért oly esetben, midőn bárkit tagjai 
közül it hálálom politikai bosszúból üldöz.

Ha ilyen alakulással indul ulnak a füg­
getlenségi párt és ha ennek községenkint 
csak 10—15 tagja is lesz, választókerületi 
és vármegyei központi irányítás, vezetés mel­
lett, kiszámíthattál] erőt bir kifejteni.

Nem az a fő, hogy sokan legyünk. Az 
a lényeges, hogy egy bátor, minden körül­
mények között becsületesen kitin tani képes, 
szétválaszthatja gárda alakuljon.

E cél kiviteléhez ajánlom a következő 
fogadalmat, mely a i iggyiijtö aláírási iv fe­
jéül szolgálna :

„Alólirott magyar polgári becsületsza­
vamra fogadom, hogy mindaddig, inig az ud- 
varhelyvármegyei függetlenségi párt lúgja 
leszek, a magyar haza, az ország törvények­
ben gyökerező jogait inég élelem árán is 
megvédelmezem.

Ragaszkodom a szabadság, egyenlőség 
és testvériség magasztos elveiben lefektetett 
szent hagyományokhoz s az azokért folyó 
nemzeti küzdelemben résztve^zek. _

Elkezdve a falusi bakterségtöl fel a mi­
niszterelnökségig, minden vonalon ez eszmék 
előmozdítása, megvalósítása mellett, teljes 
tudásommal és testi erőmmel harcolni fo­
gok.

Kötelezem magamat, hogy e célok el­
éréséhez évenkint önként, minden felszólitá

bevárása nélkül legalább 1 K összegű ado­
mánnyal hozzá járulok. Viszont tudomásul 
veszem, hogy a mindnyájan egyért és egy 
mindnyájáért elvből kifolyólag, ha politikai 
üldöztetés ér, a párt kötelék jogügyi képvise­
letemről díjmentesen gondoskodik.

Arra fogok törekedni, hogy évenkint 
egyszer, lehetőleg március 15-én, a pártkö­
telék céljainak előmozdítására tetszés sze­
rinti belépési díjjal, lakóhelyemen hazafias 
ünnepség rendeztessék és annak összes be­
vétele a központi vezetőség rendelkezésére 
bocsáttassék, nyilvános számadás kötelezett­
sége melleit“.

Ez lenne a becsület pártja. Szükség van 
erre most inkább, mint" valaha.

A hatalom pénzzel, anyagi előnyök nyúj­
tásával, erőszakkal, hatalmi nyomással, a 
mai gyalázatos rendszer mellett, mindent 
megtehet. Ezzel szemben a szövetkezett el­
lenzék csakis a becsület, a jog, törvény és 
igazság legyőzhetetlen fegyverével harcolhat. 
Erre is azonban szervezkedni kell.

Akad ma még az országházi olyan számú 
hadsereg, mely a becsület zászlójával kezé­
ben, sikeres küzdelmet folytalhaí. A taggyüj- 
tést azonnal meg kell indítani!...

Székely hazafi.

Népgyiilés Székely-
— kérész túron.

SzékelyIteresztur és vidékének népe 
ma (vasárnap) délután 4 órakor tiltakozó 
népgyiilést rendez a magyar alkotmány 

I ellen elkövetett merényletek és a kor­
mány törvénytelen visszaélései miatt.

E népgyülésen Székelyudvarhely 
I város polgársága is képviselve lesz, a 
J mennyiben egy nagyobb számú társa­
ság résztvételét már elhatározta. A még 
csatlakozni kívánókat ezúton kérjük, 
hogy a ma délután 2 tira 30 perckor 
induló vonathoz a vasúti állomáson pon- 

; tosan megjelenni szíveskedjenek.
A népgyülésen a szövetkezett el­

lenzéki pártok intéző-bizottsága részé- 
ről: Gál Sándor volt képviselőházi el- 

j nők, Volán Endre, Gróf Ildiden István 
1 és Dr Válentsik Ferenc országgyűlési 
I képviselők fognak megjelenni s a szé- 
i kely népet a haza nagy veszedelmei- 
' ről felvilágosítani.

Polgártársak I Székely testvérek !
: Minél tömegesebben menjünk le Szé- 
j kelykeres/.turra! Hallgassuk meg a nem­

zeti ügy becsületes harcosainak szavait!
Este a 8 óra 95 perces vonattal 

Székélykereszturról vis zaindulhatunk 
I és 10 óra 12 perckor már hazaérke­
zünk. Csatlakozzék minden igaz székely I 
- ■g:ww1,T,ri. ........... , , lx

Polgárok ! Veszélyben a haza!
Alkotmányunk még a darabont-időkben sem 
volt olyan veszedelmes támadásoknak kitéve, 
mint most.. Az egesz orgzág népe, mint egy 
ember, emelje föl szavát a zsarnoki elnyomás 
elleni Magyarország milliói egyesítsék tilta­
kozó szavukat a mienkkel. A nép haragjának 
ereje büntesse meg azokat a kevélyeket, akik
gáládul hazánk, nemzetünk szabadságára tör-
nek. A szövetkezett országgyűlési clknzck
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Magyar szabadság.
— A „48 magyar vers“-ből —

Magyar szabadság, de nagyon virulsz I 
Férges gyümölcs, holnap talán lehűlsz. 
Az elfajult fa sok bogyót terein,
Mit árulgatnak uton-utfélen;
Szép a bogyó, de rothadt a bele 
S ki rád unszolja, megmérgez vele!

Cudar szabadság, annyit mondhatok : 
Üres szó csak és már az is dadog;
A cifra szó egyetlen érdeme,
Hogy nem bilincs — szabadság a neve. 
Ha magyar szabadság igy halad:
Szabad meghalni a bitó alatt!

Szabad német szót falnod nemzetein; 
Bécset hizlalnod ősi véreden;
A hány faj áskálódik ellened,
Szabad jóságod ráfecsérelned; 
lliatol a császárra áldomást,
Csak sutban a magyar királyt ne lásd!

Mikor lábuk tapodja a nyakad,
Szabad becsülnöd az oláhokat;
Szabad vagy, hogyha azt, mi nemzeti, 
Osztrákimádó lelked megveti;
De jaj, ha nem kell Becs fanyar bora : 
Eloszdik a hazug szín mámora!

Hitvány szabadság! csillogó zsinór —
S rongyok fityegnek a sujtás alól; 
Ágyutoroknak kés:itett nyílás,
Repkénnyd födve, hogy semmit ne láss! 
Szabadságod csak mákony nemzetem : 
Míg megkötöznek, alszol csendesen.

Rudnyánszky Gyula.

Magyar köztársaság.
Makó, junius 17,

Micsoda lélekemelő, boldogító varázsa 
van ennek a fenséges fogalomnak: magyar 
köztársaság!

A jelen kínzó fájdalmai közölt mind­
nyájan érezzük, hogy négyszáz esztendő óta 
tartó minden szenvedésünknek örök elmú­
lását s a magyar nemzet boldogulásának a 
felvirradását jelentené e fogalom életre 
kelése!

De el fog jönni, mert el kel! jönnie an­
nak a ragyogó időnek ! Amikor elkövetkezik 
az idők teljessége és betelik lelkünk minden 
igaz reménysége. Életre kél, eljön egyszer a 
magyar köztársaság!

Merl nein is volt halott, csak aludt az 
eszme. De már támadni kozd s támadásában 
erősebb a nehéz fellegeken áttörő éltelő 
napnál is.

Hogy közeledőben van a feltámadása, 
hogy felvirrad ránk a magyar köztársaság: 
teljes bizonyosságot adott nekünk erről a 
tegnapi napi is,

Sok-sok ezer népieteknek a magyar 
köztársaság eljöveteléért való óhaja, vágya, 
reménye tört elő tegnap Makó főterén ab­
ban a zugó üdvözlésben, mellyel Makó város 
közönsége a magyar köztársaság eszméjének 
bátor apostolát, Nagy Györgyöt fogadta s ez 
eszme mellett való szent fogadalom volt az 
a lelkes, rajongó ünneplés, mellyel ez a kö­
zönség szívből s tüntetőén ünnepelte a csak 
most alakuló magyar köztársasági párt itt 
levő vezérét

A „Makói Függetlenségi Újság" tudósítá­
sából értesült a makói közönség, hogy eljön 
közénk, itl lesz Nagy György dr, a magyar 
köztársasági párt már is nagynevű vezére.
S ez a közönség leste, várta, mikor érkezik 
s érkoztekor szeretető, becsiiléso s tisztelete 
minden jelével halmozta el a ragyogó eszme 
ez uj — Messiását. Óriási tömeg vette kö­
rül az utcákon, virágokat szórtak az útjára 
s zugó éljenzések közt ünnepelték úgy, a 
mint Justb Gyulán kívül Makón még sen ki t- 
sem ünnepelt ez a nép. Beszédjét pedig,

I melyet a népgyülés keretében tartott, fre­
netikusán zugó, folytonos éljenzésében s lel- 

i kesedésőnek igaz kitörésével kísérte az 
! óriási tömeg.

Ünnepeltük Nagy György dr, mert hir­
dette köztünk a köztársaság nemes eszméit 
s ünnepeltük ez eszmének jövő élelrekaltését, 
a magyar köztársaságot.

El fog ez jönni, mert el kell jönnie!
Dr Kiss Pál.
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A rémuralom-humora.
Ismeretes, hogy a parlamenti nagy nem­

zeti munka tartalmára az előrelátható és 
óvatos kormányhatalom — Budapest szé­
kesfővárost a szó teljes értelmében hadi ál­
lapotba Inlyezte.

Nagy kardesörtetések, szuronyok villo­
gása, háborús időkre emlékeztető táborozá­
sok figyelmeztetik a székes főváros békés 
polgárságát, hogyha mára dunaparti fényes 
palotában — meg is szüntették rövid utón 

: » jog és törvény uralmát, ha már olt fel is 
bomlott minden alkotmányos rend, az utcán 

j muszáj rendnek és békének lenni.
Annyit csak elvárhat a kormányhatalom 

j a polgárságtól, hogy ha már a nagy nem- 
1 zeti munka meglepő sikere alkalmából nem 
j is rendez diadalmenelekel, legalább be- 
I csüleles és jó arcot vágjon a nagysikerű 

munkához... Ezért kell rendnek, csendnek 
í és békének lenni az utcán s ezért kell az 

ostromállapot.
Valamennyire hasonlít a kormányhata­

lomnak ez a nemes törekvése ahhoz, ami- 
kor az utolsó perceit élő elítélttől, akinek j 
legdrágább kincse veszendőben van, annyit 
kiakarnak eszközölni, illetve erőszakolni, 
hogy a következendő kegyes művelethez vág­
jon legalább becsületetes, jó arcot és sava­
nyúság vagy nemtetszés kifejezésével ne za­
varja az aktus sima menetét.

Nem lehet csodálkozni, ha egy ilyen 
helyzet, a kétségtelen fájdalmas érzések 
n.ellett — meglenni a maga humorát is s 
akadnak többen, ellik a humor jegyében 
szólnak hozzá a nagy eseményekhez.

így a humor jegyében vette tárgyalás 
alá mindjárt az első nagy „munkanap“ es­
téjén az aznap összegyűlt eseményeket egyik
körúti kávéházban a Budapesten időző szé­
kely fiuknak az a társasága, mely ebben a 
kávéházban rendesen össze szokott gyűlni. 

Tárgyalás közben — természetesen — 
ebben a társaságban is beállott az a bizo­
nyos, közismert, pill matnyi mély csönd, me­
lyet a társaság egyik ügyvédjelölt tagja sza­
kitolt meg a következő szavakkal:

Nem is tudjátok fiuk, micsoda nagy 
keresett értéket képvisel a mai naptól fogva 

I I'iszíl István gróf a magyar nemzet szá­
mára. .. Szinte becsülnie kell...

— Hogyan ? — kérdezték bámulva a 
társaság többi tagjai.

— Hát egyszerűen úgy, hogy a külföldi 
i uralkodók, ha ezután meggyül a bajuk a 

parlamentjükkel, nem fognak zavarba jönni, 
hanem diplomáciai utón egyszerűen kiköl- 
csönzik Tisza grófot egy pár hétre, esetleg 
(hisz ez is elég) egy pár napra s minden 
rendben van. Tisza tehát egy nagy, előkelő i 
külföldi kereslet elé néző iparcikk lett a mai | 
nappal, ami nem kutya, ami iparilag oly ; 
nyomorúságosán álló nemzetünk szempont- 

I jából.
Általános volt természetesen az óhaj 

j hogy csak minél előbb kerüljön bele Tisza 
í gróf ilyen alapon a nemzetközi nagy árufor- 
j galomba...

dőbástyák most hirtelen akcióba lépnének s 
különösen a parlamenti ellenzék nagy és 

I nehez harcát támogatnák.
— Hiába való lesz ez is — jegyezte 

meg a társaságnak előbb szereplő tagja.
Dehogy-dehogy, tiltakoztak a többiek 

— De igen magyarázta tovább az ügy­
védjelölt. — Magyarországon ma már min­
den lehetséges. Miért ne volna — a tör­
téntek után — lehetséges az, hogy Tisza 
gróf magát az összes vármegyék mozgó fő­
ispánjává neveztesse ki s ebben a minősé­
gében sorjában ő hívja össze a vármegyék 
közgyűléseit és ö elnököljön azokon ? A többi 
aztán magától következik. Fogadok, hogy 
akkor minden vármegye inkább már előre 
kiállítja az újoncokat s azoknak élén ban­
dériummal fogadja a hatalmas főurat. sem­
hogy a nagy „élő 1 e 1 k i i s m e r e 11 e 1“ 
szemben, mely ma egyetlen forrása hazánk­
ban minden jognak és szabadságnak, ellen­
állásba kezdjen.

A társaságnak ugyanezen ügyvédjelölt 
tagja pár órával később, éjfél körül Buda­
pest egyik nagyobb utcáján fel- és alásé­
tálva, egy barátjára várakozott, amikor egy 

; rendőrök és csendőrökből vegyesen összera- 
Icott kirendeltség egyik túlbuzgó rendőrtagja 

j útját állotta ...
Ennek a csendőri fedezet és őrizel alatt 

j álló, túlbuzgó rendőrnek gyanús volt az,
I hogy ez az úriember gondolataiban elmé­

lyedve járkál fel és alá.
— Mit akar ön itt ? — kérdezte megfe­

lelő' hivatalos hangnemben.
— Ahhoz nincs köze önnek — felelte 

nyugodtan az ügyvédjelölt.
— Hogy mer ön velem, igy beszélni,

— rivall rá erre a rendőr — igazolja ma­
gát !

— Bocsánatot kérek, — mondta előzé­
kenyen a megtámadott úriember, átnyuljva 
egyidejűleg ügyvédjelölti igazolványát — tes­
sék megnézni, én sokkal messzebb állok a kép• 
viselóségtől, semhogy személyes szabadságom ne 
lehetne. . ^

Az örcsapat megfelelő kibelüzések 
után, hivatalos gőggel távozott.

Dr Bálint Endre.

A további beszélgetések során a várme­
gyékről esett szó olyan értelemben, hogy 

I tRlán ,n«Bis 'Henék, ha ezek a jó öreg vé-

Wí.t gratulircii
totvliiii Tisza.

A kamarilla és Görget már gratuláltak Tisza Ist­
vánnak, a redő lökkel, géppuskákkal őrizett nemzeti 
hősnek Vájjon, még kik következnek ? ...

Telepathia utján megtudtuk, bogy Tisza István 
szellemi és erkölcsi elődei: líaraffa. Kolonics, Jelia- 
sich, Haynau és Bukow, a székelyek hóhéra, a más­
világról a következő sürgönyt küldték neki:

lm Namen Grossöcsterreich. Grüss dich Gott 
Kriegskamerad!

Örök hála Neked és dicső társaidnak, hogy meg- 
cselekedted, amit mi ezer gyilokkal, vérpaddal sem 
tudtunk megcselekedni. Megnyugszik a lelkünk mert 
Végre die Rehbellen a felséges császár lába’ előtt 
fekusznek. Heil dierim Siegeskránz 1 Őrizze az egy- 
séges birodalom szelleme a te drága személyedet, a 
míg leszen „Egy akol s egy pásztori“ Hoch 1 hoch! 
dreimal hoch !<

líaraffa, Kolonics, Jellasicli, Haynau és Bu- 
tow, a székelyek hóhéra.
___________Válasz fizetve. Vagy hozd el személyesen.

JSo hívja kutyáját 
senki se Tiszának!...

Ne hívja kutyáját, senki se Tiszának,
Hisz a kutya, olyan becsületes állat!
Nem érdemli meg azt, a háznak hii őre 
Hogy ily hitvány névvel tituláljuk öt le ’

, Becsületes szívvel őrzi ő a házat, 
i Ne hívja kutyáját, senki se Tiszának 1

; Ne hívja kutyáját, senki se Tiszának,
Mert a kutya nemcsak hü, de hálás állat! 
bokszot' több hála van egy-egy kutyaszivbe, 
Mint sok gőgös urnái, ki feszeleg díszbe. 
Gazda után kutyát hányszor öl meg bánat!
Ne hívja kutyáját, senki se Tiszának.

Ne hívja kutyáját, senki se Tiszának,
Mert közvagyon ellen, kutya sohse támad. 
Lisza csatlósai milliókat lopnak —
Es a közvagyonból dúsan tollasodnak.. 
Becsületes kutya, tolvajt mindig támad,' — 
Ne hívja kutyáját, senki se Tiszának!...

(Csikvármegye.)
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Theodorik

i az UJ évnegyed kezdete- 
Ha előfizetése le- 

: járt, siessen azt meg.
: újítani, hogy a »SZE- 
: KE LY-UDVAR fi ELY« 
i továbbra is b. címére 
: pont os an küldessék

• Székely Test 
: vérek!

Nagy küzdelem 
előtt áll a ma­
gyar nemzet.— 
Szüksége van 

j minden fiára, de 
i sokszorosan 
; szükséges ászá­

éi bad, fiiggetlen- 
; ségi, bátor szavú 
: újság. Mert ha 
í minden szabad- 
; Ságunktól meg­

fosztanak is, a 
sajtó által visz- 
sza szerezhetjük 
elkobzott jogain- 
1848-as fiiggetkát. Támogassuk az igazi lllK„cl.

lenségi sajtót, mert azzal önmagunk fiigget- 
ensegét, szabadságát segítjük elő. Hazafias- 

tisztelettel kérjük tehát az előfizetések meg­
újítását. Előfizetési ár negyedévre 2 K 50 f

SZIv Klf LV-H ij V A H H K p, y

4-[irek.
— Személyi hírek. Cdky László kir. 

Ítéli,táblai tanácselnök Konczwald Endre táblai 
elnöki titkárral az elmúlt bélen Székelyud­
varhelyt időztek. Ugyancsak a hét elején volt 
Székelyudvarhelyt Dr BörcsöJc Andor kir. tör­
vényszéki betétszerkesztő biró is Budapest­
ről, az igazságügyi minisztérium VIII. ügy­
osztályából, melynek egyik vezetője Dr zilahi 
™S De,ies ,íi!'. ítélőtáblái tanácselnök. Mint 
a kiszivárgott hírekből értesülünk - « szé 
kelyudvarhelyi kir. törvényszék ügyvezetésé­
ről mindenütt dicsérőleg nyilatkoztak. Ez a 
mily megnyugtató a köz érdekében, épp 
annyira buzdító, felemelő tudat lehet a de­
rék bírói karra és kezelő tisztviselőkre nézve 
úgyszintén Dr Haan Béla kir. törvényszéki 
elnöknek, ki a vezetésére bizolt nagyfonlos- 
ságu intézmény élén áll.

— Sebesi Ákos segesvári kir. közjegyző 
az udvarhelyi ref. egyházmegye főgondnokai 
a székely udvarhely i ref. főiskola, Udvarhely- 
varmegye tvb. bizottságának tagja e hó 19 én 

. eves korában elhalt Segesvári. Temetése 
petiteken délután, a segesvári ref. templom­
ból általános nagy részvét mellett történt 
meg S hűlt porait az ottani ág. ev. egyház 
sirkerljóbe helyezték örök nyugalomra.
Babtmlrw^VBZéS' ,AZ jgHzságügyi miniszter 
teln ■ • Vi!" abrudbányai járásbirósági
telekkönyvi átalakító dijnokot az oklándi ja- 
lasDirósíigh ;z Írnoknak nevezte ki.

— Nagyidők tanúja, az 1848-49-es sz». 
badsaghae egyik résztvevője volt Molnár 
Mózes székelyudvarhelyi polgár, akit e hó 
20-án 88 éves Itorábn helyeztek nyugovóra 
a ref. temetőben Székelyudvarhelyt. Vajda 
Ferenc ref. esperes igen szép és megható 
szavakban emlékezett vissza a nagyidök tisz­
tes kort ért hősének hazafias ténykedéseire.

— Üj köztársasági per. Dr Nagy György 
politikai folyóirata a „Magyar Köztársaság" 
júniusi száma erős, tüzes hangon ostorozza 
az alkotmány ellen elkövetett merényletei. 
Különösen erős magának a szerkesztőnek 
vezércikke, melyet „Fel a köztársasági zász­
lóval" óim alatt irt. A királyi ügyészség Dr 
Nagy Györgynek ezt a cikkét inkriminálta, 
mert felfogása szerint a szerző a Blk. 173- 
§-ába ütköző, az alkotmányos államforma 
megtámadásának vétségét követle el. A folyó­
irat megindulása óta ez már a harmadik köz­
társasági per. Az első perben, melynek Dr 
Nagy György volt a vádlottja, a szegedi es­
küdtszék egyhangú felmentő verdiktet hozott.
A második per Korniczky Dezső ellen indult 
a „Köztársasági üzenet 1849-ben" cim alatt 
irt cikke miatt. Dr Nagy György kihallgatá­
sakor kijelentette, hogy az ügyészség vád- 
iuditványa ellen felfolyamodással nem él, kí­

vánja a főtárgyalás sürgős kitűzését, hogy 
6gy uj egyhangú felmentő Ítélettel a nem­
zet egy lépéssel újra közelebb juthasson a 
köztársaság földje felé. Jellemző a köztársa­
ság, hangulatra, hogy a Magyar Köztársaság 
jumusi számát kétszer kellett ulánna nyo­
matni s e szám 4000 példányban ment szót 
az országban. E hangulatot jellemzi Dr Kiss 
Pa , a makói függetlenségi és 48-as párt el­
nökének mai lapunkban közölt cikkelye is

- A gazdasági cseléd bérkövetelése!
Fölmerült esot alkalmából mondotta ki a 
hatásköri bíróság, hogy a gazdasági cseléd­
nek a szolgálatból jogellenes elbocsátása 
«lapján hátralékos bér iránt való követelése 
nem kártérítési, hanem cselédbérkövetelés 
mihez képest annak az érvényesítése ősz- 
szegére tekintet nélkül, a közigazgatási’biró- 
ság hatáskörébe tartozik.

— üj adóhivatal. Udv Irhelyvármegye 
területén Oklánd székhellyel 1912. évi július 
1 én uj in. kir. adóhivatal állittatik fel, mely­
hez a székelyudvarhelyi adóhivatal kerületé­
ből: Abásfalv , Ábránfalva, Bardócz, Bá»y 
Bibarezfalvu, Erdőfüle, Égé, Felsőrákos, Gye-’ 
pes, Homoródalmás, Homoródbene, Homo- 
róddarocz, Homoródjánosfalva, Homoródke- 
ményfalva, Homoródremeto, Homoródszent- 
lászló, Homoródszentmárton, Horaoródszent- 
pal, Homoródszenlpéter, Homoródujfalu, Jás- 
falva, Karácsonfalva, Kányád, Kenős, ’ Kis- 
baczon, Lókod, Lövéte, Magyarhermány, Mik- 
lósfalva, Olasztelek, Oklánd, Petek, ReCse- 
nyód, Sándorlelke, Szókelydálya, Székelyderzs, 
Székelymuzsna, Székelyszáldobos, Székely- 
zsombor, Telekfalva, Vargyas és Városfalva 
községek osztatnak be.

— Az „ágyrajáró“ szövetkezeti igaz­
gató, Kalb on ay Béla bünperébon a főtár­
gyalás e hó 27-én d. e. 9 órára van kitűzve 
Budapesten, a Markó-utea 27. sz. I. em. IV. 
ajló alatt levő büntető törvényszéknél. Szé­
kelyudvarhelyről meg vannak idézve: Szász 
József, Kulcsár Ferenc, Szibián György és 
neje, Lőrinc/ István, Balázs Ferenc, Sepsi 
Róza és Kalhonay Béláné Kalicza Gizella 
fényképész. Annak idején az összes fővárosi 
é.s vidéki lapok megemlékeztek a háziipari 
szövetkezeibe utazó, tagokat és főkép 3 ko­
ronákat gyűjtő Kalhonay letartóztatásáról.
A fővárosi rendőrség a „Székely-Udvarhely“ 
leleplezései alapján, a Magyar Védő Egyesü­
let közbenjárására fülelte le és azóta mos- 
tanig vizsgálati fogságban van az ex-szabó 

' szövetkezeti igazgató II I a budapesti ügy 
; befejezést nyer, azután Székelyudvarhelyt 
í következik a vizsgálati fogság, n.ely Katho- 

nay Béla ellen itt is el van rendelve az | 
„Első Székely Háziipari Országos Szövetke­
zet“ ügyéből kifolyólag.

— Felvétel internátusba. A székelyud­
varhelyi m. kir. föreáliskolával kapcsolalo- 

j san egy, a szerényebb igényeknek megfelelő 
internálus szerveztetek, melynek célja az ide 
fel vett, a főreal iskolába ja ró tanulókat gondos 

! felügyeletben, tanításban és nevelésben ré­
szesíteni. Ezen internálásba a jövő iskolai 1 
évre több megüresedő fizetéses helyre pá­
lyázat nyitlatik. Az egész díjasok egy isko- ' 
lai évre 450, a mérsékelt díjban részesülők 
pedig 350, vagy 250 K tartási dijat fizetnek 
Azok a szülők, vagy gyámok, kik kellő maga 
viseletű és előmenetelü fiaikat, illetőleg 
gyámoltjaikat az internátusba felvétetni óhajt­
ják, m. kir. vallás- és közokt. miniszterhez 

I címzett, egy koronás bélyeggel ellátott kéré-
I sültet — lakásuk pontos megjelölésével _
I a m. kir. áll. főreáliskola igazgatóságához 

nyújtsák be f. évi július hó 5-éig. Bővebb 
felvilágosítást készséggel küld az igazgatóság.

Tisza-Eszlár. Idestova 30 éve annak, 
hogy az akkor világhírre szert tett s a múlt 
század legnagyobb szenzációját keltett tisza- 
eszlári pernek egész tárgyalási anyaga hite- 

I les gyorsírói jegyzetek alapján megjelent. Az 
a szinte páratlan érdeklődés, mely e mü 

I megjelenését akkor kísérte, s amelynek élő

48 szám
bizonyságaként az első kiadás összes néldá- 
Z\elí°eyl^ mu süm csöltl‘ent, — sőt tu- 
nvh°a ’ ,Ugyvédek’ birálí és orvosok ma is any-
ménvü ur68,k 6 mÜV61’ bügy szeré,,y »éle- 
™2,n, szerint a tudománynak tesz szol-
midőn R »Nyirvidék" könyvkiadóhiva.ala, a 
”{°18 számtalan sürgetésnek és felhívás­
ok .Jeget tesz, s abból második kiadást ren­
dez Amiképen az uj kiadás ténye minden 
mdencá, nélkülöz, azonképen íJaga a mü 

is üszlan tudományos célt szolgál Tartal­
mazza e mü a törvényszék elől, lefolytatott 
folváíít ? v^8iArgyalásnak egész le- 
1 Sí n« L 6,1 ,.6gCS6kélyebb mozzanatát, 
mi kál eljárt’ «terepeit vagy közre-
mikodott összes egyéniségeknek és sznmé-

szavfí f « végtárgyaláson lelt minden
•Utal' I .‘lyilatltoz:«til,i « kir. törvényszék 
által meghitelt gyorsírók hivatalos feljegy­
zése, alapján, s egyetlen megjegyzés, rövi- 
I M, ,VM^y hozzátoldás nélkül. Tartalmazza 
• 1 3 )<l. s. u8fYancsak hiteles gyorsírói 
keítVTa6tkiK HPJiín ~ n Viid- és védbeszéde- 
u/’kl?';1végiil az összes bírói iié- 

eke . Ez a nagy mü, amely nem más, 
mrnt h reális valóság, s amely úgy korlör-
Idtiinő'’•7n!';,°8' Sl0rv0si szempontokból is 
,u" Je'en'oseggel bir, mintegy V2G ivén körülbelülI 2000 oldalon, 2 kötetben jelenik 

meg s előfizetési ára 20 korona, bolti ára
25 korona lesz. Megrendelhető utánvét, mel­
lett de havi 5 korona részletre is Nvir- 
íálmn ’ 8 ”Nyh'VÍdék“ könyvkiadóhivata-

Erdélyrészi orsz. kirakóvásárok jú­
nius 24-én Alsórákos, Alvincz, Csikkarcfalvr 
Görcsön, Kisselyk, Makfalva, Pánczélcseh’ 
Segesvár, Torda; 26-án Gerend, Oláhláposi 
Sepsiszenlgyörgy; Maroskecze, Szerdahely 
Szmye (Dés mellett), Teke; 28-án Hosszu- 
falu, Kápolnasfalu, Szilágysomlyó, Zabola, 
29-én Magyargyerőmonostor, Óradna, Sajó- 
udvarhely; 30-án Bonczhida, Csikszépviz,
Nagydisznód.

— A szatmárnémeti ref. tanítóképző in-
tezet, mely internátussal kapcsolatos, már 
most elfogad jelentkezőket az 1812—13. isk, 
evre. Értesítőt vagy bárminemű felvilágosi- 

i ,ast szívesen nyújt az igazgatóság.

: — A „Magyarország“ a törvénytipró, al-
j kotmánysérlő kormányzati rendszer elleni 
I kuzdo|em első sorába áll. Ez okból vonta 

magára a kormány boszuját. Tudvalevő, 
iogy a kormány a „Magyarország"-ot a vas­

ul! pályaudvarokból kitiltotta, mert ez állal 
megbénítani vélte annak az egész ellenzéki 
szellemnek terjedését, amelyet a „Magyaror- 
szág" képvisel A méltatlan üldözésnek maga 
a közönség vethet könnyű szerrel végei, ha 
előfizet a „Magyarország"-ra. Ezáltal a’kö­
zönség biztosan, kényelmesen, sőt olcsóbban 
jut lapjához, mi,liba a pályaudvarokon sze­
rezné he. A „Magyarország"-nak az ország 

I ,e8tavolabbi vidékein lakó előfizetői is már 
kora reggel birtokába jutnak annak az uj- 

I sa£“ak> mely busz éves mullja alatt mindig 
«/. igazi nemzeti törekvéseknek és a demolt- 

: ratikus haladásnak volt lelkes szószólója. A 
, hazafias közönség bizonyára siet tehát a 

kormány üldözésével szemben a"„Magyaror- 
j sz:lg“ támogatására, és a lap minden barátja 

igyekezni fog ismerősei körében újabb hive- 
I két szerezni az újságnak. Előfizetések a 

„Magyarország“ kiadóhivatalába, Budapest,
. V1L, Rákóczy ut 38. sz. alá küldendők. Elő­

fizetési dij negyedévre 7 korona, félévre 14 
korona, egész évre 28 korona.

Értesítés. Tisztelettel szives tudomá­
sára hozom a mélyen tisztelt nagyközönség­
nek, hogy a tavaszi idényre a legújabb férfi 
és női divat újdonságok: kalapok, ruhaszöve­
tek férfi és női felöltők dús választékban 
raktárra érkeztek és a legjutányosabb árakban 
rendelkezésére bocsátom. Mindenkinek saját 
érdekében ajánlom szives megtekintését szük- 

! sé8Íetei esetén. Tisztelettel: SZENKOVITS 
JÁNOS utóda.

— Csomagoló papír kapható e lap ki- 
adóhivatalában Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

! utca 31. sz.
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Ne feledje el, hogy
hirdetéseink gondos átolvasása önnek 
valószínűleg hasznára les». Aki 
nálunk hirdet, annak sikere van. A 
hirdetés szövegezésében szívesen 
segítünk. Hirdetőinknél történő be­
vásárlásainál és megrendeléseinél a 
«SZÉKELY-UDVARHELY, c. ujságo 
felemlíteni szíveskedjék.

Családi ház SÄ4;
Solymossy-utcában, mely szép tágas 
2 szobából, konyha, pince, istálló és 
más melléképületekkel, külön udvar­
ral, gyümölcsös- és veteményes kert­
tel, a vasúti állomás közelében egész­
séges levegővel biró, igen szép helyen 
van, azonnal eladó. 8 évig adómen­
tes. 2400 K készpénzzel átvehető 
ifj. P á 1 f i József tulajdonostól ugya­
nott.

€z«il Frigyes
@ és Fiai @
bortermelők és bornagykereskedőkII • «I g J • S.
Legjobb beszerzési forrás ter­
mészetadta valédi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac­
kokban. Kitűnő sajáttermés és 

vérüs borok.

ß Q ßl Eladó aratógép.
Feriiengel Gyula székely- 

udvarhelyi borii agy keres­
kedőnél

a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
ett nagyban és kicsinyben kapható.

Egy teljesen jó karban levő marok­
rakó aratógép — birtok bérbeadás 
miatt — eladó 300 koronáért Jeddy 
Tamásnál Rugonfalván, posta ugyan­
ott. Tudakozódni e lap kiadóhivata­

lában is lehel.

Katholikusés református ima- 
könyvek e lap kiadóhivatalában 
kaphatók.

Udvarhelyvármegye Nemes Csa­
ládjai. Szerkesztette: Pálmay József. 
Ára fűzve 16 K. Míg a készlet tart 
kapható ; Betegh Pál könyvkiadónál 
Székelyudvarhelyt. E díszesen kiálli- 
ott, az egyes családok címereivé 
illusztrált mű, igen becses család 
töréneti adatokat tartalmaz.

eredeti francia angol 
és amerikai toalett- 
modelt közöl a BU­

DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá­
ban. Előfizetési ára: Mgyoéévro 
1 korona. Ingyen mutatványszá­
mot küld a „BUDAPESTI BAZÁR"
kisiéhiratala Budap.it, TŰI. B.reis-e, 
•0. (Budipesti B.iár-hÁi.) —

Meghívd.
Székelyudvarhelyi ipari és gaz­

dasági Hitelszövetkezet, mint az Or­
szágos Központi Hitelszövetkezet 
tagja folyó hó 29 én d. u. 3 órakor 
a szövetkezet helyiségében.

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok, most már má­
sodízben meghivatnak, azon figyel­
meztetéssel. hogy az alapszabályok 
40 §-a értelmében — tekintet nél­
kül a tagok száméra — fog a köz­
gyűlés megtartatni.

Székelyudvarhely, 1912. jun 21.
Az igazgatóság

NICRIJW
i a legjobb cipőkrém az egész] 

világon
Az eddigi világhírű wiksnek vitriol nélküli gyártása is.l

St. Fernolendt Wien III.
80 éves gyári fennállás

80 hold Éngositott bir­
tok Héjjasfalván eladó. A ter­
hek átvételével kevés pénzzel 
megvehető, jutányos árban. Eset­
leg Székelyudvarhelyt eg • na­
gyobb beltelekkel elcserélhető. 
Értesítést ad : ifj. Orbók Lajos 
Medgyes.

CLIMAX
nyersolajmoíorok és loHomobiloH H8 El

VT
Költségvetések

16-150 ló-1 
erőig

legolcsóbb és | 
legmegbízhatóbb 

Üzemet biztosít­
ják. Üzemköl - 
ség lóerőnkéniI 
1-2 fill. Allan-1 
dóan zavartalan | 
üzem ! — Pénz­
ügyőri felügye-1 
let nélkül! Egy 
szeriikezelés! Sok \ 
száz gép üzemben!

és árlapok díjmentesen.
Machrich és Társa betétitársaságl 

motorgyári fióktelepe 1
Budapest, VI. ker.Váci-körut 59 a.jb I

Névjegyek, 
Meghívók, 
®Megy*ési 
és Esküvői 
valamint gyász- 
j elentések
úgyszintén mindenféle
könyvnyomdái és 
könyvkötői mun 
kálatok ízléses ki­
vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek 
*««* t egh Pál
kőnyvnyemtatí és könyv­

kötő-intézetében.

88888888888838

SZÉKELY-UDVARHELY

tiszta 48 as füízgotlonségi lap, 
Udvarhe /megye legelterjedtebb 
közlönye. '1 eg jelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir­
detésekre a legalkalmasabb.

I! Ltn! c Adria Rákóezy Szt-Istrán Szepesi len

awfiÄÄ'ctt ass
- N« levelezőlapok

viragos, genre művész- és alkalmi kártyákból ns üdvözlő jegjokböi’

3>T-2-02VET^X.'X'^7-A.2Sr-jri5^.ICT^3^

PIVJYOMTAIÖJS
KMIVKÖTÖ-INTÉZET BETEGH PÁL

Állandóan kaphatók Mindenféle

kés? nyomtatványok,
a. in. községi, körjegyzői, szol- 
gabírósági, végrehajtói, ügyvédi, 
lelkész!, iskolai, üzleli és külön- 
félo rnagánügyi nyomtatványok.

KÖNYV-. ZENEMŰ- ES 
PAPJIKERESKEÖÉS

vonalzott és sima levélpapírok, 
vonalzóit és rovatos papírok’ 
rajzpapirok, Írógéppapírok, cso­
magoló és selyampapirok, má­
solópapírok, itató-papirok, szűrő­
papírok, torta- és baföző-papí­
rok, könyvkötő-papírok és papir- 
különlegességak. Kártyapapirok.
Lemezpapirek minden súlyban, 
hangjegypapirak. Sorvezetők.

Irkák, füzetek, B«^ili

jrgyzetkényvek, hangjegyfüze- 
> rajzfüzwtek, vázlatkönyvek 

diszmiuták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó lecyező-frl- 
tajzek, klozetpapirok, zivai ka- 
btroly, ezivarka s névjegyta.eák 
,7 * , *Y' éssairarlárcák bőrből és 
feliből. Bőrtiireák, pénz» ,rsz4. 
uysk, okmány és iromány táskák

--------- g^.i “ 1---- ---------- -------- --------------------—----------------
SttSSS1 Bt'": |'.SzékeIwdvarilelilt’ 31. (saját ház).

r . PIROSO ÍV íj) Ajánlj* modern gépekkel szák.zenien berendezett vil!um-moloros

KÖNYVNYOMDÁJÁT
mindenféle könyvnyomdái munkák, u. m.: müvek, füzetek, tábiá- 
Ba,l?k’„.hft.ós4?i és üzletl nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos *s j 111 á n y o s áron való elkészítésére. Ajánlja továbbá

k önyVkötészetét
honnan izlésas munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

Aeélirtítoilik, rondtoUak, üveg"
tollak, lolkzárak, disatoiiszárak.
Írunok, fekets, színes ésmásoló- 
tronok, notes iroaak, esavariro-
nok (erayonok), zsebirsnék, eea 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Ki éták, iskolai, kávé­
házi és faj edző kréták, színes 
kréták^ Tinták, legjobb irodai és 
i.iásolo tinták, szirtes, vegy- és 
ruhajélző-timák, bélyegzőfesték i!
tus, mézga, f«Jtti-ixó. titbronz! \<

HEGEDŰ, hegedüvon.ó, hurok, 
hegedű-i*kol«, hegcdü-alkalré- 
szok. C'-Ainopbois és fonográfok 
lemezek és hengerek .rjen 
goló-«ipok és o...rínák. Meno- 
gvainmok fehérnemű és Jsvél- 
p '.pirjelzéere. Kézi nyomda.— 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo 
mók, peesétjegyok, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 

I) ei dészkalapácsok gyári árban.

A hazai és külföldi jeles írók 
müvei, ifjúsági iratok és képes- 

I könyvek folyton vannait készlot- 
! ben. Teljes Magyar Könyvtár". 

A székely-udvarhelyi ^iiüépisko 
'<<ábsil és íi városi niGgy® 
ßiemi népiskolákban használat 
hun levő összss tankcinmk rak­
tára. Szótárak, térképek, naptá­
rak, imakönyvek, albumok, em 
lékkönyvek, üzleti beíró könyvok 
főkönyvek,pén- tárkönyvek, nap- 
ló1'- jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könvvek 
zsebkönyvek (nőiesek), pénztár 
tömbök (Block), harca és .szel­

vénykönyvek.

Körzők,
vonalzók, háromszögek, szögmé- 
rö, rajzdeszkák tolltokok, itató­
deszkák, olaj-s zíesték minden 
színben. Ecsetek, irodai és zsab- 
tintatartók, dir intatartók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsniézgák, 
gummiszalagok. — Rajzszögek, 
szőnyeg szegek, kapcsok stb

w

h-'legh Pál köyvmiyom'átó ésy 0 könyvkötő-intézete SzéKelyudvarheíf
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